



稳产增收好“丰景” 播撒来年新希望

——多地秋收冬种一线扫描

新华社北京11月29日电 据农业农村部消息,目前全国秋收冬种接近尾声。近日,记者在南方部分省份采访了解到,多地秋粮产量提升效果较明显,粮食生产经营模式得到持续优化,粮食稳产、农民增收底气更足。农民做好秋粮收获的同时,有条不紊开展冬种生产,田间地头一派忙碌景象。

产量提升效果明显

11月27日,在湖南省岳阳市汨罗市桃林寺镇亦仁水稻专业合作社的烘干中心,一台大型批次循环谷物干燥机轰鸣着。经过干燥、清理、过滤、筛选等多道程序,一粒粒饱满的晚稻谷粒通过履带传输,源源不断落入下方的拖拉机斗,随即被运往附近粮仓。

“今年晚稻收成好,是这几年来最高单产。”亦仁水稻专业合作社理事长吴安保介绍,自家种了1800亩晚稻,平均亩产1000斤左右,比前两年提升了5%左右。“今年能丰收,除了天气好,还在于通过高标准农田建设,灌溉更方便了,地力也提升了。”吴安保说。

据了解,汨罗近年来整市推进

高标准农田建设,仅2023年就“改田”约6.04万亩,有效提升了粮食生产能力。

江西省石城县的晚稻最近迎来丰收。11月27日,站在谷堆旁,屏山镇长溪村种粮大户赖焕新满脸笑容。他说:“今年收成好,粮食行情也不错,我家300多亩双季稻增产又增收,明年还要种双季稻。”

石城县农业农村局种植业业务

股负责人杨炳说:“县里推进机械化、推广良种良法、提升社会化服务水平,全县水稻播种面积增加到26万多亩,产能得到提升。”

稳粮增收底气更足

在浙江省云和县崇头镇栗溪村,收割完20余亩水稻,种植户卜广文又忙着在稻田里捉蟹。

云和县地处山区,为提高梯

田利用效率、增加粮农收益,当地发展起“稻+”梯田共生产业,利用1.2万亩梯田发展稻田养鱼养蟹、水稻木耳轮作等。“通过温室、外塘、稻田三段式养蟹,蟹长得好,也能在稻田里疏松土壤、捕捉害虫,有助于水稻增收。”卜广文说,“今年我家水稻亩产约800斤,蟹亩产约200斤,综合种养亩产值能超1万元。”

下转8版

牢记嘱托 砥砺前行

广东省政法英模巡回宣讲活动 河源宣讲报告会举行

何国森会见省政法英模宣讲团

本报讯 记者 苏勇军 邓宇权 昨日,广东省政法英模巡回宣讲活动河源宣讲报告会在市会议中心举行。会前,市委书记、市人大常委会主任何国森会见了省政法英模宣讲团一行。

何国森代表市委、市政府对宣讲团的到来表示欢迎,向各位英模致以崇高敬意。他表示,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省广大政法干警恪尽职守、默默奉献,涌现出许多先进人物和英雄事迹,彰

显了敢于担当、善于作为的时代风采。全市政法干警要以此次宣讲活动为契机,向英模看齐、对标先进、牢记使命,大力弘扬政法英模恪守法治、担当奉献的职业精神,为肩负起新时代政法队伍职责使命激发内生动力、汇聚强大精神力量,推动我市政法工作开创新局面,助力河源加快实现绿色崛起。

报告会上,佛山市三水区人民法院、广州市公安局出入境管理支队二大队等2个先进集体和

佛山市高明区人民检察院第五检察部主任王文婷、深圳市公安局交通警察支队机动训练大队一中队教导员时春霞、省明康监狱七监区一级警长廖光平等3位先进个人作先进事迹报告。他们从不同角度、不同侧面,用朴实的语言、生动的事例、真挚的情感讲述了发生在自己或同事身上的感人事迹,引起与会人员强烈共鸣,现场多次响起热烈掌声。

大家纷纷表示,政法英模的先进事迹充分体现了对党忠诚的

政治品格、服务大局的使命担当、恪守法治的价值追求、心系人民的公仆情怀,将深入学习英模的精神品质、工作经验,用心用力解决好群众急难愁盼问题,努力建设更高水平的法治河源、平安河源,为河源加快实现绿色崛起贡献政法力量。

省委政法委二级巡视员雷锦华,市委常委、政法委书记、副市长、市公安局局长赵峰,市法院、市检察院主要负责同志参加活动。

省第一生态环境保护督察组 督察组开展下沉督察



本报讯 记者 陈星 昨日上午,省第一生态环境保护督察组组长凌锋、副组长李智广带队到河源县新丰江水库下沉督察。

督察组一行先后到新丰江大坝、新丰江水库拦漂工程(第一期)、万绿湖生态保护展厅开展实地调研,现场察看新丰江水电站运行情况以及万绿湖水水质状况,详细了解新丰江水库拦漂工程、新丰江水库生态环境保护工作情况。

督察组充分肯定了我市新

丰江水库水质保护的工作成效,要求我市要切实提高政治站位,以习近平生态文明思想为指引,坚决扛起生态环境保护政治责任,坚定践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,建立健全长效管理机制,全方位提高生态环境保护治理体系和治理能力现代化水平,统筹推进新丰江水库生态环境保护工作,提升库区内的生态环境质量,切实保护好新丰江水库这一“政治水”“经济水”“生命水”,全力保障东江下游和粤港澳大湾区的水环境安全,并继续坚持走好生态优先、绿色发展的道路,努力发展好河源的特色生态产业,实现“绿富”双赢。

经合组织预测今年全球经济增长2.9%

上调中国经济增长预期

新华社巴黎11月29日电 经济合作与发展组织(经合组织)29日发布经济展望报告,预测2023年全球经济增长2.9%,低于上次预测的3.0%。中国经济预计将增长5.2%,高于上次预测的5.1%。报告指出,随着必要的货币

政策紧缩、贸易疲软以及企业和消费者信心下降的影响日益显现,全球经济增长保持温和态势。预计2023年全球国内生产总值(GDP)增长率为2.9%,2024年放缓至2.7%,2025年略有改善,达到3.0%。预计2024年至

2025年,亚洲将与2023年一样继续贡献全球经济增长的大部分。报告预测,2023年美国经济增长2.4%,欧元区经济增长0.6%。

经合组织秘书长科利曼表示,全球经济继续面临低增长和

高通胀的双重挑战,预计明年增长将温和放缓。通胀率已从去年的峰值回落,预计到2025年大多数经济体的通胀率将回到中央银行的目标水平。长期来看,政府债务将大幅增加,政府需加大力度重建财政空间,同时促进增长。

省第一生态环境保护督察组向河源市转办群众信访举报件情况(第一批)

11月29日,省第一生态环境保护督察组向我市转办第一批信访件4件,其中源城区2件、东源县1件、紫金县1件;其中涉及噪声污染3件、生态污染1件。

当日,上述信访举报件已全部交办相关县区。按照省督察组的要求,信访举报件的办理情况须在规定时间内反馈到省督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

省第一生态环境保护督察组进驻河源市公告

省第一生态环境保护督察组11月28日进驻河源市。进驻期间(2023年11月28日-12月9日)设立专门值班电话:0762-3386529,专门邮政信箱:广东省河源市A016号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,督察组主要受理河源市生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

河源 高质量发展·绿色崛起 调研行 大型融媒体报道

加速三产融合,做强特色产业,擘画“美富强”新蓝图

连平绿富同行闯新路

4-5版



发行服务热线: 3386090 邮发代号: 45-5151 订阅价: 540元/全年

订阅方式: 读者可到当地邮政营业网点订阅,或拨打邮政征订热线: 源城区/18312141149 东源县/13435508025 龙川县/18927017873 连平县/13536772862 和平县/13827866289 紫金县/18998752838